

不言放弃!为了心中那一抹“迷彩绿”

“00后”小伙简金助多次应征入伍,最终如愿,不到一年获多项荣誉奖励



简金助在进行内务整理。



简金助在进行单杠训练。

有一群人,他们投笔从戎,用热情装点那闪亮军徽,他们能拿笔也能握枪,穿过校服也穿过军装,他们在最美的年龄选择了“迷彩绿”……湖南科技大学建筑与艺术设计学院建筑学专业的“00后”学子简金助就是其中一位。

2022年3月,简金助参军入伍,在部队不到一年的生活里,凭借其出色的工作表现,先后荣获“爱军习武好战士”,“四有”优秀士兵等荣誉奖励,现在的他正在积极备战军考,继续追逐他的军校梦。2月26日,记者带你走进他的军旅生活,感受那炙热的无悔青春。

■三湘都市报全媒体记者 杨斯涵 通讯员 唐亚慧

多次应征失败,最终如愿以偿

“记得在小时候,爷爷经常给我讲起他的军旅生涯和难忘的战斗经历,那些动人的海军故事每次听来都令我心潮澎湃。”2019年的国庆,当电视上播放令人自豪的阅兵庆典时,还在读高二的简金助被官兵英姿飒爽的样子所震撼,加上从小受到退役海军爷爷的教育熏陶,参军报国的想法就此生根发芽。

2020年9月,简金助来到湖南科技大学建筑与艺术设计学院建筑学专业就读,但他的军营梦并未就此止步。2021年年初,他报名参军,但因为体质不达标而落选,这时候的他暗下决心要增强体质。每天早上六点起床,晚上早睡不熬夜;控制饮食,锻炼健身,每天坚持跑步3公里,日复一日地努力让他的身体素质增强了起来。

然而,简金助从军之路并非一帆风顺,2021年年中,简金助在第二次征体检时虽然成功入围,但因人数原因,他沦为替补队员,还是没能成功进入军营。经过前几次征兵后,简金助吸取了以往的经验教训,做足了充分准备,2022年3月,通过自己的不懈努力,他终于成为了一名光荣的武警战士。回首往昔,他说:“当踏入人民武警这一大家族时,做出的所有努力都是值得的。”

备战军考,向着梦想的方向前进

来到新兵连,干净崭新的楼房,洪亮高昂的答

到声,从这一刻起简金助认识到,他要为转变自己的身份而努力。

刚开始,简金助因学习动作科目过慢笨拙,总是慢别人一步,但他并不灰心,勤学苦练,用休息的时间练习肢体动作,对着教材反复琢磨每一个动作细节,不懂的就问班长和战友,日常训练之余,他还默默给自己加训,最终在新兵连结业考核时拿下了大部分科目全优的好成绩。

但是,简金助也会有小骄傲的时候。入伍前,由于他的长期锻炼,一开始的体能训练中他的成绩算比较拔尖,因此在日常训练中,他有些松懈,可是后来的小比武让他警惕起来。平常从来没有赢过他的战友体能跟上来了,甚至有很多人比他的体能更为突出。通过这次比武,简金助变得虚心了起来,并且变得更加努力与坚持,在年终考核时,从良好考到了优秀,排在了前十。

简金助表示,其实训练只是日常生活的一部分,让他最感动的是部队里的战友情、老兵对新兵的爱护是温暖的、亲切的。“班长手把手教我叠被子,告诉我要从点滴小事做起,要耐心、细心。”其实,他明白,叠被子表面上是压被子、捏线,实际上是让自己把脾气压一压,把自己的军人形象捏一捏,让自己像个兵,像个战斗员。

关于未来,简金助说,自己正在积极备战军考,继续追逐他的军校梦,在岗位上奉献自己,发光发热。

追梦少年各显神通,才艺展示装点校园

三湘都市报2月26日讯 舞蹈、声乐、乐器、语言表演……这个周末,湖南第一师范学院第二附属小学的校园内可谓是热闹非凡,孩子们在这一年一度的“润之杯”才艺大赛里展现自我,让艺术与才华一次又一次激情碰撞。

“学校举办了4届才艺大赛,我就参加了4次。”该校五(1)班学生谭亦凌刚刚比赛完,仿佛有些意犹未尽。和其他孩子不同,本次比赛,谭亦凌是和妈妈一起上阵,她告诉记者,妈妈是钢琴老师,而自己比赛的乐器

是大提琴,钢琴和大提琴在一起会演奏出更为美妙的音乐。“为了这个比赛,我和妈妈可是准备了三四个月呢!”记者了解到,为了做到学业和艺术均衡,每天她回家后,会在第一时间把作业做完,然后开始“玩”琴,“对于我来说,练琴不是‘练’,是‘玩’,因为它能给我带来快乐。”

据该校艺术教研组长罗翌介绍,从2019年开始,学校举办第一届“润之杯”才艺大赛,就是为了给孩子们提供一个展示自己特长的舞台。在她看来,学艺术不会耽误孩子们太多时间,相反孩子们可通过艺术学习解压。

■文/视频 全媒体记者 杨斯涵 黄京

“红橙黄”能使人一目了然
**消防“三色”挂牌
警示火灾风险**



扫码看视频

三湘都市报2月26日讯 “边使用电取暖边烘烤衣物,如果人中途离开,那么衣服很有可能被电取暖器引燃,大家看看这边,就是烧的只剩铁架的电取暖器。”2月24日,在郴州永兴的一店铺内,消防宣传员和社区消防专干组织周围店铺的经营者开展了一次别开生面的火灾警示教育。

开展三色警示降低火灾发生率

“我们根据火灾等级,分红色、橙色、黄色三色对起火场所所在村(居)委会、社区、园区进行挂牌警示,将该辖区的火灾发生情况、火灾突出风险及防范措施进行公示,并组织乡镇消防安全委员会、宣传服务队等力量,第一时间采取上门培训、发放宣传资料、播放警示视频、“村村响”广播等渠道对火灾发生地的居民、员工进行消防安全警示教育,力求以身边事警示身边人,提升群众消防安全意识。记者了解到,全省多地已开展类似三色警示,以案促改方式,进一步降低火灾发生率。

组织店铺经营者学习消防知识

店铺内浓烈的烧焦味、熏得发黑的墙壁以及散落一地的玻璃渣和杂物,种种迹象表明这里不久前发生过火灾。

“哎呀,好吓人啊,没想到电取暖器的威力这么大啊。”周围店铺的经营者刘女士说,“真出了事就是大事了。”

“灭火器怎么用?我还不会呢!”“能不能也去我店里帮忙看看,帮我排查一下火灾隐患?”大家你一言我一语,认认真真地学起了消防安全知识,现场气氛活跃。

培训结束后,消防宣传员和社区消防专干将黄色警示牌分别挂在了该店铺附近的宣传栏和社区公示栏内。

“以前群众对我们的工作不是特别理解,不少商铺经营者感觉我们是来找茬的,慢慢地宣传多了,特别是这次以身边的火灾案例作警示之后,能明显感觉到商铺经营者的消防安全意识有所提升,愿意主动配合我们开展消防隐患排查了,同时火灾风险‘三色’警示的建立,也进一步提升了乡镇街道、社区对消防工作的重视程度。”社区消防专干刘立说。

■全媒体记者 张洋银 视频剪辑 刘文



郴州永兴消防宣传员组织店铺经营者开展火灾警示教育。



扫码看视频